



龙行龘龘，听听淮安名医院「当家人」的新年愿景

把医疗

这件关乎民生的事做得更好 一起加油

淮安市第九届人民代表大会第四次会议《政府工作报告》中指出,加快健康淮安建设。大力推进医疗能力上升扩容、医疗资源下沉服务,新增5个省级临床重点专科,提升15个农村区域医疗中心服务水平,努力让老百姓在家门口享受更加优质的医疗服务。医者仁心佑健康,龙行龘龘福万家。让我们听听淮安名医院“当家人”的新年愿景。

■融媒体记者 何剑锋 王夏禹 整理



淮安市第一人民医院 院长 杨晓钟



淮安市第二人民医院 党委书记 吉雅玲



淮安市妇幼保健院 党委书记 孙春霞

满足人民群众多层次多样化健康医疗需求

在最新公布的“国考”成绩榜中,淮安市第一人民医院排名全国第69位,连续三年位列全国百强、A+等级,稳居省内第一方阵。2023年6月,作为苏北五市唯一地市级公立医院入选江苏省公立医院高质量发展省级试点重点联系单位。

2024年,淮安市第一人民医院将聚焦“让老百姓过好日子”这一宏伟又朴素的目标,持续在医疗可及性、技术竞争力、服务优质化方面下功夫,不断满足人民群众多层次、多样化的品质健康医疗服务需求。一要围绕“扩点拓面”,让优质医疗更加可及;医院将深度融入长三角一体化发展国家战略,加深与国内顶级医院在医疗技术、人才

培养、科学研究等方面的交流合作,高位推进落实南京医科大学附属医院高质量提升三年行动计划,以急诊医学中心(南区)启用服务和江苏护理职业学院黄河路校区地块划转为契机,促进优质医疗资源布局扩容,让老百姓享受更便捷优质医疗服务。二要围绕“高峰高原”,让核心技术更具优势。作为市内最大的综合性三甲医院,始终把提升医疗技术作为重中之重,医院将器官移植技术作为跨越发展的领军项目,把达芬奇手术机器人落户使用作为高峰高原技术突破重点,细化技术目录管理、项目规范准入等制度机制,提升疑难危重症诊治水平和手术精准度,让百姓看病更加放心安心。三要围绕“入

细入微”,让服务百姓更接地气。以群众满意为标准,推行日间手术,帮患者解忧、助医疗提速,实现小手术从“多科奔走”到“一站式”解决;打造人文门诊,改善就诊环境,开展老幼就医接力行动,实现101%服务;缓解“一号难求”,均衡专家号源,优化节假日门诊,让群众就医更加省心舒心。

新的一年,淮安市第一人民医院将全力担负起“健康淮安”建设使命,助力“区域医疗中心”提档升级,努力交出“走在前、做示范”的好答卷,为更好展示“象征意义”贡献更多一院实绩。

恭祝全市人民健康满“淮”、幸福平安!

建设三个重点 提升四大能力

2023年,淮安市第二人民医院不断深化改革,认真践行高质量发展要求,以党建为引领,学思践悟、比学赶超;以学科为引擎,培育人才、推动创新;以“国考”为抓手,顺应形势、主动求变;以患者为中心,提升内涵、加强监管;以项目为支撑,统筹部署、专项督办;以责任为使命,改善服务、帮扶帮促。医院整体运行呈现稳中有进、稳中向好

的发展态势。2024年,淮安市第二人民医院将以高质量发展为总基调,坚持党建引领,充分发挥院党委的领导作用,强化顶层设计和制度体系建设。实施重点专科、人才队伍和智慧医院“三个重点”建设行动和医疗质量、患者体验、医院管理、临床科研等“四大能力”提升行动,实现结构优化和创新增效,在学科

建设方面创新创优,在精益管理方面提质增效,在质量安全方面“提”“控”结合,在“一院两区”方面共建共促,在医疗服务方面升级升格,在党建文化方面同向同行,全力推动医疗服务实现质的有效提升和量的合理增长。

律回春渐,新元肇启。新的一年,祝全市人民身体健康、阖家幸福、万事如意!

聚力“一院两区” 打造高品质三级甲等妇幼保健院

2023年,淮安市妇幼保健院“一院两区”,成为服务淮安广大患者的新起点,妇幼健康服务能力更有高度;“国考”连续三年获A+级,市妇幼保健院迈进全国地市级20强;学科建设勇攀高峰,医疗技术水平不断提升,国家、省市重点专科创建有序推进,健康保障更有力度。

2024年,淮安市妇幼保健院继续对标妇幼保健事业高质量发展,坚持妇女儿童健

康保障主导地位,持续深化党建与业务融合、临床与保健融合,聚力“一院两区”服务创新,强基固本,深化专科内涵,持续加强专科创建和学科发展,进一步健全两院区医疗救治体系,强化新技术新项目运用;引育并举,积蓄人才动能;多点着力,延伸服务网络;精细管理,改善运营质量;统筹并进,强化后方保障;坚守底线,打造平安医院;党建赋能,激活红色引擎。着力突破发展瓶颈、

汇聚发展优势、增强发展动力。新的一年,淮安市妇幼保健院将加快建设让政府放心、群众满意的高品质三级甲等妇幼保健院,在推动妇幼健康事业高质量发展的实践中贡献新的力量。

恭祝全市人民瑞龙迎福宝,祥和暖四季。岁月悠悠,情意绵长,感恩有您的陪伴。在新的一年里,愿您如龙矫健、事业腾飞、阖家幸福、万事如意、共享喜悦!

彰显中医特色 为“健康淮安”增光添彩

2023年,淮安市中医院荣获国家自然科学基金青年基金项目,实现淮安中医系零的突破。新增省、市级重点专科7个,康复科获批“2023年度省级中医特色专科建设项目”,新增省级以上项目人才8人,引进业内知名专家工作室4个,填补市级医疗技术空白2项,2项中医类指标省内领先,“国考”排名提升38名,省内排名进位4名。“中医药综合楼”项目拔地而起,获批资金7138万元。

2024年,淮安市中医院将围绕“五个聚焦”开展工作。一是聚焦“国之大家”。全面推进医院高质量发展建设,加快人才引进,深化“一体两翼”专科建设,推动“国考”指标进位争先,为“健康淮安”增光添彩。

二是聚焦补短强特。加快中医药综合楼建设进度,力争提前半年投入使用。投入1500万元强化医院信息化建设,实

现四级互联互通。添置各类设备,提升服务能力。三是聚焦内涵建设。进一步彰显中医特色,深入挖掘“山阳医派”传承精华,围绕中医优势病种提升中医诊治水平。完善西医功能齐全,加强三大中心建设,大力开展三四级手术和微创手术,不断提高疑难危重疾病的诊治能力。四是聚焦惠民初心。以紧密型医联体建设和中医特色专科联盟为抓手,上引北、上、鲁、宁的名医名家,下沉优质资源服务基层,让老百姓“在家门口看病”的期盼落到实处。五是聚焦全面从严治党。强化以人民为中心的宗旨,落实党委主体责任,以“微巡查”纠治形式主义、官僚主义,破除职能部门“中梗阻”。

龙行龘龘,前程朧朧。衷心祝愿伟大的祖国繁荣昌盛,国泰民安! 恭祝全市人民新春快乐、健康平安、幸福美满!

育人才、兴科研、促发展 建设高品质三甲医院

2023年,淮安市第三人民医院获评国家医学中心专科联盟示范单位;建设集儿童孤独症康复训练等功能于一体的“淮安市心理健康促进中心”;精神康复楼顺利建成并投入使用;建成省内规模最大的神经调控中心;创建徐州医科大学临床学院;牵头成立涵盖苏、鲁、豫、皖24个地市级专科医院的“淮河生态经济带精神卫生专科联盟”,影响深远。

2024年,医院将紧盯高质量发展主题,育人才、兴科研、促发展,着力通过以下举措奋力开创高品质三甲医院建设新局面。

大力推进硬件设施建设。争取完成门诊急诊医技综合楼改扩建工程,完成医院连廊工程,完善心理综合楼前期准备工作。

着力优化医院人才结构。针对临床拔尖人才、学科带头人、青年医师实施“头雁、英才、育才”三大人才培养计划。引进硕士研究生或副高以上职称人才20名以上,其中博士5名以上。

全力筑牢专(专)科发展根基。淮安市心理健康促进中心、重症医学科、中医神经病科、介入手术室上半年投入使用;建设疑难危重症诊疗中心、精神障碍早期干预诊疗中心、情感障碍诊疗中心、认知障碍诊疗中心、儿童青少年心理诊疗中心、心身障碍诊疗中心、物质依赖干预中心、神经调控与非药物诊疗中心、精神一躯体共病诊疗中心、康复与宣教中心等10个诊疗中心。

聚力打造一流发展平台。创成省精神区域医疗中心,接续推进“上海市精神卫生中心淮安中心”项目;打造身心疾病急救急救平台、精神科危急重症救治平台、远程医疗协作平台;争创省市级神经调控实验室、血药监测实验室、筹建转化医学平台;创成国家药品临床试验基地、国家精神科住院医师规范化培训基地;争创医学院校附属医院;举办第四届中国脑健康大会;购置3.0T磁共振等大型设备。

恭祝全市人民新春愉快、安康顺遂、万事可期!

转型发展强合力 更好满足群众健康需求

2023年,淮安市第四人民医院成功获批6个市级临床重点专科,实现了主要业务科室全覆盖。结核病学科再登全国百强榜,排名63位次,近五年总科技量值排名81位次。荣获全国人工肝及血液净化技术示范中心称号,包揽市结核病临床诊疗技能竞赛个人一、二等奖,获得省结核病竞赛个人单项奖。

2024年,淮安市第四人民医院将紧紧依托市一院三甲甲等综合医院品牌、技术、人才优势,聚焦重点专科,优势病种,强化需求导向、优化学科布局,不断开展新技术新业务,着力改善医疗服务,提升医疗质量,保障医疗安全,不断增强人民群众健康获得感。实施“双

轮驱动”战略,一是以全市感染性疾病诊疗中心建设为抓手,承担全市及周边地区感染性疾病的诊疗任务,应对各类突发疫情和公共卫生事件;二是开展以建设卒中、胸痛、创伤三大中心为特色的综合性诊疗业务,满足全市感染性疾病疑难危重病救治需要和主城区南片区市民综合医疗服务需求。

新的一年,淮安市第四人民医院将继续对照国内外技术标杆,向最优者对标,向最强者学习,加快推进医院转型发展,更好满足人民群众健康需求。律回春渐,万象更新。祝愿全市人民身体健康、吉祥如意、幸福安康!

创建“三甲”综合医院 让群众享受更优医疗服务

2023年,淮安市第五人民医院成功通过三级综合性医院复核验收,建成扬州大学附属淮安医院。普外科、骨科、肿瘤内科、心胸外科、泌尿外科、医学检验科、康复医学科、妇科成功建设市级临床重点专科。推动心脏大血管中心建设,医院品牌效应持续放大。实施“千人轮训”计划,骨科医生孙美义在俄罗斯进修中喜获国际金奖。10名同志获批扬州大学硕士研究生导师,新增硕博研究生50名,医院现有硕博研究生总数近200名。

2024年,淮安市第五人民医院将以创建“三甲”综合医院为抓手,推动医院高质量发展。坚持人才优先,通过靠大联强,招才引智,不断充实和壮大人才队伍。年内计划再招聘博士20人,实现博士总数超40人,神经内科、心内科、呼吸内科、消化内科建成市级重点专科,普外科力争建成江苏省临床重点专科,心脏大血管中心锚定心脏外科县域前三甲。同时,医院将常态化开展全员轮训,选派临床业务骨干到全国知名专科医院及综合医院进修学习,促进医院医疗质

量蓬勃发展,让群众能享受更优质、更高水平的医疗服务。

实施临床科研提升行动,在打造医院核心竞争力上谋求更大突破,力争实现国家自然科学基金项目零的突破。淮安市第五人民医院将依托扬州大学淮安医学协同创新中心及院内博士团队的科研能力助力学科建设和发展,着力在学科建设和人才培养上提“高度”、增“厚度”、拉“长度”,充分发挥多学科交叉与协同攻关的优势,有效衔接基础研究与临床研究,探索创新合作机制,实现优秀科研资源共享、团队共享、技术共享、成果共享,全面提升各学科的科研水平。

改善服务质量。始终聚焦民生福祉,在服务患者的实践过程中不断完善智慧医院建设,优化门诊布局,推出便民服务,同时持续开展好义诊日活动、爱心惠民行动、慈善救助行动等关爱活动,打响五院“有求必应、好上加好”医疗服务品牌,尽快实现“病有所医”向“病有良医、病有好医”的转变,切实高质量解决群众的就医需求。祝大家身体健康、万事如意!